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A1. Ergänze die folgenden Terme zu einem vollständigen Binom

a) x2 − 4x b) 4x2 − 8x

c) 4x2 + 12x d) 4a2 − 12ab

Lösung:

a) x2 − 2 · x · 2 + 22

b) 4x2 − 8x = (2x)2 − 2 · 2x · 2 + 22

c) 4x2 + 12x = (2x)2 + 2 · 2x · 3 + 32

d) 4a2 − 12ab = (2a)2 − 2 · 2a · 3b+ (3b)2

A2. Bestimme die Lösungsmenge der folgenden Gleichungen

a) a2 − 16

9
= 0 b) b2 + 121

17
= 0

c) 2x2 + 2 = 5x d) 3x2 + 14 = 23x

e) 2x2 + 8 = 12x f) 3x2 = −15x− 21

g) 2(x− 2)(x− 5) = 0

Lösung:

a) L = {−
4

3
/
4

3
}

b) L = {}

c) L = {
1

2
/2}

d) L = {
2

3
/7}

e) = Für uns nicht lösbar

f) L = {}

g) L = {2/5}

A3. Subtrahiert man von einem Quadrat einer Zahl das Dreifache der Zahl, dann erhält man 10. Woe
heißt die Zahl?
Lösung:

Gesucht wird eine Zahl, diese sei x

x2 − 3x = 10

⇔ x2 − 3x− 10 = 0

⇔ x2 − 3x+

(

3

2

)2

−
9

4
−

40

4
= 0

⇔ (x−
3

2
)2 −

(

7

2

)2

= 0

⇔ (x− 5)(x+ 2) = 0

Die gesuchte Zahl ist also entweder die 5 oder die -2.


